

Břežan



ZPRAVODAJ OBČANŮ BŘEHŮ A VÝROVA

ROČNÍK XV

ČÍSLO 6

PROSINEC 2006

Vážení čtenáři, milí spoluobčané,

jsme na začátku posledního měsíce roku 2006, zanedlouho opět zazní zvony oznamující poslední půlnoc a začne rok 2007.

Máme před sebou předvánoční shon plný atmosféry přicházejících svátků a vůně cukroví. Zkusme se v tomto čase trochu pozastavit a zamyslet se nad smyslem toho všeho. Zkusme trochu zmírnit tempo ubíhajícího času třeba jen malou procházkou v lese, který se již uložil k zimnímu spánku. Možná právě tam zjistíme, že není tak úplně nutné všechno stihnout, dokonale zvládnout a zajistit ...



Veselé Vánoce a šťastný rok 2007

V tomto čase se i bilancuje. Člověk si vybavuje, co všechno letos nestihl a nestačil udělat. Je však třeba si v klidu uvědomit, že konec roku není nic jiného než začátek nového ...

Přejeme Vám klidné prožití krásných svátků vánočních a hodně zdraví, štěstí a elánu po celý příští rok 2007.

Obecní zastupitelstvo

Znovu do práce pro Obec Břehy

Dne 2. listopadu 2006 se konalo ustavující zasedání nového zastupitelstva obce, které zvolilo za starostu Ing. Petra Morávka, za místostarostu Ing. Pavla Jiravu. Předsedou finančního výboru byl zvolen Ing. Pavel Erban, předsedou kontrolního výboru František Rambousek, předsedkyní výboru pro sociální věci, zdravotnictví a péči o seniory Marie Štarmanová, předsedkyní výboru pro kulturu a mládež Mgr. Věra Novotná, předsedou výboru pro informatiku a volnočasové aktivity Aleš Vančura, předsedou výboru pro životní prostředí Tomáš Musil a předsedou výboru pro majetkové záležitosti obce František Moravec.

Jako nově zvolený starosta jsem opakovaně poděkoval minulému zastupitelstvu a vedení obce a p. Ladislavu Benešovi za významný podíl na předešlém dlouholetém rozvoji a chodu obce.

Došlo k mírnému omlazení nového zastupitelstva, což je pozitivní.

Na základě vůle voličů se utvořil zřejmě dobrý kolektiv lidí, kteří jsou s obcí spjati letitým poutem sounáležitosti, většinou se v obci narodili, chodili do základní školy, prožili zde dětství a ... To nás spolu spojuje a zavazuje.

Vytkli jsme si velké úkoly a dosti finančně náročné. Máme čtyři roky na jejich uskutečnění nebo alespoň na razantní zahájení jejich postupné realizace. Musíme se snažit především promyslet realnost a realizovatelnost záměrů a ruku v ruce s tím i zajistit financovatelnost. Poté samozřejmě i veškeré náležitosti např. podle stavebního zákona. Pro roky 2007 až 2014 se nabízí možnost pokusit se dosáhnout na dotační prostředky z eurofondu SROP, avšak to znamená úplně jiné přístupy k problematice. Znamená to, že musíme spolupracovat s lidmi či firmami, kteří (které) umí připravit investiční záměry a projekty na takové úrovni, aby splňovaly přísná technickoekonomická kritéria. A to není vůbec jednoduché. Nejsme v tom sami. Ani ostatní obce to nebudou mít lehké. Navíc systém je a bude nastaven tak, že bude podporovat jen ty, kteří si zajistí spolufinancování. A je také nutné, na rozdíl od minulosti, mít připraveny aktuální projekty tzv. v šuplíku.

Ale hned na začátku se nebudeme litovat. Zajistíme je a pokusíme se je zrealizovat. Postupně, systematicky a klidně. V matematice se tomu říká „per partes“. Nejsou nereálné, jsou jen hodně náročné. A my se přece (doufám) nebojíme náročných úkolů a cílů. PM

Zázemí pro vozíčkáře v autokempu

Je to pár dní co byl schválen státní rozpočet ČR na rok 2007. Náš návrh, abychom přímo ze státního rozpočtu dostali 3,000.000,- Kč, byl podpořen a díky aktivitě naší poslankyně paní Ing. Aleně Páralové a ostatních poslanců i schválen. Takže v roce 2007 obec Břehy tyto 3,000.000,- Kč použije na vybudování zázemí pro ubytování vozíčkářů v autokempu Buňkov tak, aby se zde mohli rekreovat i tělesně postižení návštěvníci kempu. Zázemí pro vozíčkáře bude sloužit i pro autoškolu pana Pavla Pemla z Přelouče, který provozuje speciální výcvik autoškoly pro postižené. PM

Co takhle úplně novou mateřskou školku ?

V souvislosti s novou výstavbou víme i o nutnosti navýšit kapacitu mateřské školy v obci. Současná kapacita mateřské školky je omezena plochou zahrady. Norma předepisuje asi 30 m² na jedno dítě. Pokud bychom chtěli navýšit kapacitu, dostaneme se tak na 29 až 30 míst. A stojí za to investovat do starého domu kvůli čtyřem či pěti místům kapacity ? Zřejmě nikoliv. Ale kde sehnat peníze na novou mateřskou školku ? Máme vizi, že nová mateřská škola bude stát na nových pozemcích pro novou výstavbu. Má to logiku, jedná se o klidné místo a bude nově zainvestované inženýrskými sítěmi. Bude se nacházet v klidné a bezpečné lokalitě. Oželme tedy 3 rodinné domky a na tomtéž místě může stát nová mateřská školka. Je to reálné, ale drahé. Ale je to investice na budoucnost. Je to investice na desetiletí dopředu. Do obce byl přizván Ing. Arch. Pavel Maléř, který nastíní v rámci zpracované studie optimální variantu splňující jak kapacitní, tak i estetický cíl. PM

No a ze staré školky bychom chtěli udělat (výhledově) dům - klub pro seniory

Starších spoluobčanů stále přibývá. Nejen v naší obci, ale obecně. To je hlavním důvodem naší snahy, něco pro ně udělat. Dovedeme si

představit, že ze současné mateřské školky (podaří-li se postavit novou) bude po stavebních úpravách a případné podkrovní vestavbě – nástavbě solidní objekt i pro např. dočasné ubytování seniorů včetně sociálního zázemí. V úvahu připadá i přestěhování knihovny do tohoto objektu. Tím by se stal nejen domem pro seniory, ale i něco jako klubem seniorů pro jejich setkávání. Bude zde internet, knihovna, společenská místnost a původní kuchyň bude využitelná třeba jako ohřívárna jídel, přípravná čaje a kávy apod. V podkroví budou výhledově pokoje a do podkroví výtah ... A pokud si přijde půjčit nějakou knížku mládež, bude jen dobře, když přijdou do kontaktu s těmi staršími ... Zde se obec propojí v jakémisi klubu pro seniory, kam, doufám, budou chodit i jejich vnuci a vnučky ... Ovšem tato vize zřejmě zasahuje již do dalšího funkčního (volebního) období. Ale jestliže Břehy chtějí zůstat moderní obcí, je takový výhled do budoucna potřebný. PM

Stav přípravy nové výstavby v obci v lokalitě Břehy - sever

Nyní se nacházíme ve stadiu vydaného územního rozhodnutí na komunikace a sítě, které nabude právní moci konce roku 2006. Pokračuje se na dopracování dokumentace pro stavební řízení. Bude požádáno o stavební povolení a po obdržení pravomocného stavebního povolení budou provedena výběrová řízení na dodavatele (plynofikace, rozvody elektro, vodovod a kanalizace atd.). Po znalosti finanční náročnosti budou neprodleně stanovena kritéria a bude možné zahájit proces budoucího prodeje parcel. Zahájeno to bude zveřejněním záměru odprodeje parcel a poté budeme pokračovat výběrem zájemců podle předem stanovených jasných a transparentních podmínek. Bude-li v té době k dispozici dotace, bude tomu i podřízena obsahová náplň uzavíraných smluv. V zásadě se bude jednat o to, aby parcely kupovali je ti, kteří budou přímo stavět a v dohledné době i bydlet včetně nahlášení trvalého bydliště v obci Břehy. Jinak bude patrně ve smlouvách odstavec o tzv. předkupním právu na zpětné získání parcely (a třeba i s rozestavěným domem) opět do vlastnictví obce s možností odprodeje dalšímu

jinému serióznímu zájemci. Smyslem budoucí chystané výstavby v obci je především zajištění bydlení pro mladé rodiny s dětmi. I když, bohužel, ne všechny mladé rodiny s dětmi na tuto možnost dosáhnou. Zainvestování sítí a komunikací budou pod přísným dohledem a chceme se předem vyvarovat tendencím, že dodatečným započtením neadekvátních zisků firem budou parcely předraženy. Nehodláme tedy celek svěřit do režie „nějaké“ realitně-makléřské firmy, ale sami držet pod kontrolou tak, aby na výstavbě byly vykazovány jen nezbytně nutné náklady a výnosy a nikoliv předem kalkulované zisky a jim podřízené výstupní ceny. To je asi to jediné, co snad udrží ceny parcel na relativně nižší úrovni. Obec nechce na parcelách vydělat, ale současně by neměla prodělat. PM

Sáňkovací svah

Na 3. řádném jednání Zastupitelstva Obce Břehy jsme řešili petici našich spoluobčanů, která upozorňovala na nemožnost vyžití dětí v zimních měsících z důvodu oplocení jediného „svahu“ v obci v areálu bývalé vodárny. Pokud napadl sním děti zde mohly sáňkovat a bobovat. Toto oplocení je nezbytné, neboť jak uplynulé měsíce ukázaly, jsou mezi námi bohužel nenechavci, kteří si libují v majetkové trestné činnosti a kradou vše co není pod zámkem. Na základě zmíněné petice se však zastupitelstvo usneslo, že vyhoví požadavku spoluobčanů a v areálu vodárny bude upraven a pro sáňkování zabezpečen svah, oplocení bude upraveno tak aby umožnilo zimní radovánky. Na závěr bych chtěl poděkovat spoluobčanům za vyjádření názoru formou petice a za snahu upozorňovat na potřeby, problémy či nedostatky v obci. Společně je tak můžeme napravit. PJ

K veřejnému osvětlení

Vážení spoluobčané, v následujícím článku se chci zmínit o změně, které jste si již jistě všimli, především ve večerních hodinách. V naší obci došlo k modernizaci veřejného osvětlení, které provádí specializovaná firma Citelum a.s. V obci byly vyměněny starší výbojky a svítidla na sloupech veřejného osvětlení za moderní, hospodárné a vysoce svítivé komponenty. Po nátěru sloupů veřejného osvětlení tak byla dokončena další etapa modernizace této důležité služby občanům Břehů. Dále je na každém sloupu ve výšce cca 1,5 metru připevněn štítek s evidenčním číslem. Případné poruchy osvětlení

budou hlášeny smluvní servisní společnosti Citelum a.s. a věřme, že bezodkladně napravovány. Na tomto místě si vám dovoluji sdělit, že případné poruchy (nefunkčnost, blikání, poškození atd.) můžete nahlásit i vy, přímo na dispečink servisní společnosti na bezplatnou linku **800101109**. Stačí jen nadiktovat dispečerce číslo nefunkčního sloupu, jež je uvedeno na již zmíněném štítku, popsat poruchu a pochopitelně uvést název obce Břehy. Věřme, že se tak ještě urychlí doba odstranění případných poruch osvětlení.

Další změnou je instalace osvětlení přechodů pro chodce. Vidět a být viděn je zásada bezpečného provozu na pozemních komunikacích. Jednou z možností, jak zvýšit bezpečnost chodců na přechodech ve večerních a nočních hodinách, je jejich přisvětlení. Použitím odlišné barvy a intenzity osvětlení je dosaženo toho, že je přechod zdůrazněn a nesplyvá s běžným uličním osvětlením. Věřme, že tento krok přispěje ke zvýšení bezpečnosti nás všech a především dětí.

Období na které se již všichni jistě těšíme – na vánoční svátky – nám zpříjemňují zimní světelné motivy instalované na některých sloupech veřejného osvětlení a světla na lípách „Na křižovatce“ jež zdarma pro naši obec poskytla firma Citelum. Bohužel mírné ochlazení a trochu toho pravého sněhu se nám zatím zajistit nepodařilo. Budeme se snažit to napravit ☺. PJ

Mikuláš ve Břehách

V úterý 5.12. navštívil mnoho domácností v naší obci Mikuláš s anděly a čerty. Někde bylo hodně breku, jinde žádný. Všude ale mnoho dárků a hezkých básniček. Protože však nestihl řádně vyslechnout básničky a písničky od všech dětí – a co jich tu máme – dohodl se obecní úřad, SDH Břehy a Moped klub s Mikulášem a jeho družinou na speciální nadílce spojené s hudbou, soutěžemi a čertovským ohněm pro všechny naše děti. A tak bylo v sobotu 9.12. na hřišti i v tělocvičně pořádně veselo. Spousta her, zábavy a dárků se dětem (kterých bylo opravdu hodně) jistě líbila a nezbyvá než srdečně poděkovat všem, kteří se na organizaci tohoto krásného dne podíleli a věnovali mu svůj volný čas. Věřme,

že podobných hezkých akcí jež si sami připravíme bude ve Břehách přibývat, což bude podporovat obecní úřad i zastupitelstvo. PJ

Budou nové internetové stránky obce Břehy

Po jednáních společně s Alešem Vančurou a zástupci několika firem, které nabízí webové stránky pro obce jsme společně vybrali pro nás nejvhodnější a nejlevnější možnost. Byla vybrána firma WEBHOUSE, která dělá stránky i řadě jiných obcí na Pardubicku. Nové stránky obce budou v provozu od nového roku. Podle zákona musíme uveřejňovat mnohé záležitosti chodu obecního úřadu a základní informace o obci. Postupně tam budeme dávat i další informace pro občany a odkazy na podnikatele a živnostníky v obci a informace o aktuálním dění v obci. Stránky jsou koncipovány jako stavebnice. PM

POHODA SAUNA KLUB

V obci bude od 8. ledna 2007 otevřena nová sauna pro veřejnost v ulici V Zákoutí.

Otevřeno bude Po – Pá 15.00 – 22.00

a v So, Ne 14.00 – 19.00 hodin.

Jedná se o klasickou finskou saunu navíc s infrakabinou. Telefon 776073227.

*Vážení spoluobčané. **MOPED KLUB Břehy** si vám dovoluje popřát příjemné prožití nadcházejících svátků. Krásné Vánoce a úspěšný nový rok 2007.*

***Sbor dobrovolných hasičů obce Břehy** přejí všem občanům klidné a hezké svátky a hodně zdraví a štěstí v novém roce 2007.*

Dne 25.12.2006 oslaví manželé Mňukovi 50 let společné cesty životem. Obecní zastupitelstvo srdečně blahopřeje a přeje hodně zdrava štěstí.

Pro zájemce z řad občanů obce chystáme na leden 2007 opět návštěvu Pardubického divadla a to 28. ledna na představení „Lásky paní Katty“ a 24. ledna se budeme pořádat v sále restaurace na Cikánci zajímavé povídání s cestovateli s názvem „Na kole všemi kontinenty“. Podrobnější informace zveřejníme začátkem ledna 2007. VN

Břežan – nepravidelný zpravodaj občanů obce Břehy a Výrova. E-mail : oubrehy@prelouc.cz Adresa redakce: Bahnikova 8, 535 01 Břehy, tel./fax: 466 959 618. Vychází zdarma v nákladu 340 výtisků. Povoleno MK ČR pod zn. E 10141. Názory redakce nemusí být totožné s názory občanů, jejichž příspěvky byly zveřejněny.